



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年1月19日 星期日 农历甲辰年 十二月二十

第20245号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻 微信 客户端



中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电 在中华民族传统节日春节即将到来之际，中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

春节临近，首都北京洋溢着喜庆祥和氛围，中国剧院张灯结彩、暖意融融，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候，关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，弘扬光荣传统、永葆政治本色，坚定信心、团结奋斗，继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地，奋进攻坚的队伍旗帜高扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑兵为兵服务的方式呈现火热强军实践，贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴，突出反映新时代人民军队的新风正气。

混声合唱《追随》，深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略，坚定不移听党话、跟党走的共同心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》，生动反映实战实训练兵场景，展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿



1月17日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

新华社

态。表演唱《边关战歌》，抒发戍边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱，重温峥嵘岁月，激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》，演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场

景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》，讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事，彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》，以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮，展示全力以赴、务期必成，奋斗建军百年、奋进强军一流的决心

和信心。整台演出简约朴素、军味战味浓郁，体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强就中越建交75周年互致贺电
继续同舟共济建设新征程上

新华社北京1月18日电 1月18日，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来，在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中，双方并肩战斗、相互支持，“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中，双方互学互鉴、携手共进，全面战略合作持续深化，志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南，双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体，两党两国关系迈入新阶段。

习近平强调，当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，中越两国继续走好社会主义道路，攸关两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来，对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展，愿同你们一道努力，以两国建交75周年暨“中越人文交流年”为契机，牢记初心使命，深化战略互信，加强务实合作，在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济，携手前进，推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果，更好造福两国人民，为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。

苏林表示，75年来，两党两国携手并进，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统情谊。越南党、政府和人民始终将发展对华关系视为越南外交政策的一贯主张和头等优先。在国际地区形势深刻复杂演变、两国社会主义事业步入关键阶段的背景下，两党两国最高领导人一致同意构建具有战略意义的中越命运共同体。我坚信，在两党两国高层亲自关心指导下，双方各部将密切协作，推动中越命运共同体建设迈上新台阶。

梁强表示，越中建交75年来的历史实践证明，发展两国传统友好关系符合两国人民的根本愿望和长远利益，将为地区及世界和平、稳定、合作与发展作出贡献。越方愿同中方一道，持续深化全面战略合作，推动构建具有战略意义的中越命运共同体。相信在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国定将胜利实现党的二十大提出的各项目标任务，把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

同日，国务院总理李强同越南政府总理范明政互致贺电。李强表示，我愿同总理同志一道努力，认真落实两党两国最高领导人重要共识，推动双边关系发展和两国各领域合作迈上新台阶。

范明政表示，越方愿同中方加强双方各部、各地方的督促指导，加快落实重要合作规划，推动两党两国高层关于“六个更”的共识落地见效。

做法有效才算经验

□雷湘子

工作实践中，
时存这样一种
现象：有的单位把
刚着手实施的一些
做法，作为经验性的
东西，急于梳理
提炼、向外宣传。



析预判，研究到底
可行不可行，防止
填鸭式、命令式出
台。第二，实施做
法后，要注意看效
果。搞好摸底评
估，跟踪问效，听取

各方面反映，切忌自我感觉良好。对不合适的做法，还应加以完善或纠正。第三，确实好的做法，才可以总结宣传。“不醉于空想，不鹜于虚声。”经过实践证明行之有效的成熟做法，才能上升为理性认识，总结固化为经验，然后积极对外展示。

干事创业，实践出真知。偏重形象宣传，把刚做就当成做了，甚至当做好了，是急功近利、好大喜功的思想在作祟，与从实际出发、实事求是的作风要求相背离。所谓“墙内开花墙外香”，大抵与此，也有类似之处，应当努力避免和克服。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局



国际中转量全国第一

新年伊始，山东港口烟台港汽车出口发运迎来“开门红”。

据了解，烟台港是我国北方商品车物流枢纽港和我国最大的商品车国际中转港，2024年，该港商品车全模式作业量突破73万辆，国际中转量和外贸出口量分别位居全国港口第一位和第三位。

YMG全媒体记者 唐克 摄



烟台港泉之源进境水果指定监管场地获批运营，又一国家级政策落地港城——

烟台打开水果进口大门

YMG全媒体记者 信召红 通讯员 张昊 朱建霖

寒冬时节，烟台大地处处涌动着发展热潮。

继进境食用水生动物指定监管场地、进境肉类和冰鲜水产品指定监管场地获批运营之后，眼下，又一国家级政策在烟台综合保税区落地——烟台港泉之源进境水果指定监管场地已正式获得海关总署批复开展查验业务，该监管场地的启动，弥补了烟台无法进口国外水果的短板。

1月8日，烟台市进境水果指定监管场地推介会在综合保税区召开。各区市商务部门、海关、烟台港、海运企业、金融保险机构及30余家水果进出口企业代表齐聚一堂，从通关政策、口岸通关环境、金融信贷支持、国际航运物流等方面展开分享、交流、合作，共商大计，共享水果进口新机遇，为烟

台外贸发展注入新动力。

**大门已开
进口水果将在烟台口岸通关**

推介会当天，烟台飘起雪花。寒冷的天气，丝毫没有影响大家参会的热情。现场气氛热烈，海关、港口、海运、金融和进口水果供应链企业业务人员分别围绕进口水果各个环节，进行了业务推介和讲解。

其中，进境水果指定监管场运营方烟台泉之源有限公司介绍了监管场地的建设背景、功能定位、运营情况和发展规划。烟台海关驻港口办事处工作人员从检疫准入、检疫审批、口岸检查、结果评定与处置等方面，详细讲解了水果进口的通关政策。

2022年12月16日，海关总署批复同意在烟台港芝罘港区设立进境水果指定监管场地。2024年10月9日，海关总署专家组验收场地，批准同意开展进境水果查验业务，至此解决了烟台作为水果大市却无进口水果口岸的空白。

“有了海关监管作业场地，意味着来自全球各地的美味水果，今后可以直接在烟台口岸通关。监管场地距离烟台港国际集装箱码头不到1公里，进口水果上岸后，可以快速完成查验作业，进而以更快的速度到达本地市民手中。”烟台泉之源有限公司经理王奥星表示。

进口水果，离不开高效稳妥的物流保障。“公司运营108艘集装箱船舶，经营78条国际航线，在烟台进出口直达航线方面，目前日本3天直达烟台，菲律宾达沃8天直达烟台。公司航线可

接载东南亚水果至烟台，全力为水果进出口企业提供优质高效海运服务。”推介会现场，上海新海丰集装箱运输有限公司烟台分公司销售人员重点推介了烟台航线服务。

此外，日照银行烟台分行推介了国际金融业务，可为涉外企业提供国际汇款、结售汇、国际信用证、供应链金融等一站式综合金融服务。中国出口信用保险公司山东分公司烟台营业部针对防范出口风险，可为企业提供政策性保险服务。

**拉动外贸
与10余家企业达成合作意向**

马来西亚的榴莲，菲律宾的香蕉，智利的车厘子……漂洋过海到达烟台的各种新鲜“洋水果”，(下转第二版)